"电子身份证"免费植入"犬只三责险"同步配售

宠物管理有了智慧模式 宠物走失或被遗弃,找到其主人就容易多了



植入了"电子身份证"的狗狗正在校验身份。

本报讯(记者 吴震宁) "狗狗植人了这个'电子身份证',以后万一丢失了可以便于及时找回。再为它购买一份文明养宠免责险,相当于一份犬只三责险,狗狗如果意外伤及他人,我就不用担心要承担赔偿费用了。"昨天下午,在鄞州天伦时代广场举行的第14届宁波宠物领养日活动现场,刚刚为自己的爱犬免费植入电子芯片的市民王小姐这样告诉记者。

昨天的活动现场上,宠物"电子身份证"和"犬只三责险"在我市首度亮相,近百名市民直接在现场为自己的宠物免费植人了芯片。这标志着我市在宠物管理模式上已经进入智慧管理阶段,在解决宠物管理难题方面又迈出了一大步。

"免费植入的电子芯片都是符合国家卫生标准的。电子芯片被制成'针剂',只比普通针头略粗一点,跟打针一样,植入犬只脖子的表皮下,不会给犬只带来异常影响。"为本届公益活动提供现场宠物义诊服务的芭比堂爱心动物医院执业兽医师罗浩告诉记者,一枚电子芯片的有效期在7年左右,按照犬只的正常寿命,从其出生到过世,一般只需更换一次电子芯片。

这枚具有唯一识别码的电子芯片里, 包含主人信息、犬只信息、免疫信息、保险 信息等,配合专用读写设备,就可以对被植入犬只的身份进行实时校验,确保持证人与犬只一一对应。

"原有的单一相片户口,很难准确地对 犬只进行校验。此外,这种犬只户口仿制 成本极低,检查人员很难及时准确地识别 真假。而犬只植入'电子身份证'后,就能 有效地避免这些问题。"具体负责免费芯片 植入项目策划执行的,是宁波宠信小动物 安防公益机构和宁波领养日活动的负责人 潘赛军。他告诉记者,走失犬、遗弃犬是城 市流浪犬的主要来源,如果放任不管,城市 流浪犬的数量会急剧增多,而且容易引起 犬类疫情的发生。现在,犬只有了"电子身 份证",一旦走失或被遗弃,相关部门就能 及时确认其信息,找到其主人,以减少流浪 犬的来源。

直接推动这一宠物管理智慧模式在我市亮相的鄞州区农林局有关负责人表示:"我们希望通过'电子身份证'这种智慧管理模式,更全面更系统地对鄞州,乃至整个宁波市的犬类管理提供便捷有效的途径。同时,由平安保险宁波分公司独家推出的'文明养宠免责险'的上线,也可以有效解决人与宠物共存中不可避免会发生的一些意外矛盾。"

●链接

去哪里办宠物"电子身份证"?

据悉,天伦时代广场作为我市第一个宠信·萌宠救助公益驿站,已全面实现了救助、领 养、宣传、办证、免费电子芯片植入、文明养宠免责险办理等综合宠物服务。

从今天起,每逢周一至周五的工作时间,市民都可以到原江东区犬类管理中心(东城花鸟市场内)为犬只办理免费电子芯片植入和购买文明养宠免责险。接下来,为了方便市民,市区各宠物医院将逐步设立芯片植入公益服务点,并由宠物医疗机构在系统中同步更新拥有"电子身份证"的犬只免疫情况。

芝挺难得

"女儿国"今年新生中 男女比例接近1:6了 去年这个比例还只是1:9

本报讯(记者 李臻 通讯员 杨燕丽)"今年看到好多男生啊!"昨日是宁波卫生职业技术学院新生报到日,校园里时不时传来这样的声音。这个被称为"女儿国"的高校,今年破天荒地迎来了329名男生。

据了解,相较前两年,今年宁波卫生职院各专业的男生录取比例都大大增加。2017年共录取男生329名,占总录取人数的14.75%,男女生比例接近1:6。而去年该校录取男生233人,在总录取人数中占10.66%,男女生比例大约1:9。其中在护理学院,2015年录取男生25名,占比2.28%;2016年录取32名男生,占比2.78%;而今年录取男生84名,占比达到6.96%。

2017级医学检验技术专业的陶振超,是以550分的高分被录取的。有人认为他可以选择本科甚至更好一点的专业,但他笑着说:"依我的分数选择一个本科是没有问题的,但是我一直都有一个从医的梦想,我填的37个专业全部都是医学专业,我觉得宁卫可以实现我的梦想。"

这世难得

200 余人的相亲会上 男的比女的多 以往相亲会男女比例一般为1:3

本报讯(记者 滕华 实习生 姚青云 通讯 员 周军) 昨晚举办的一场"约以笙箫"博物馆 大型交友联谊活动上,主持人公布了参与人员 数据:男生121人,女生110人。这是记者在多年采访中,难得遇到的一次参加男生比女生多的大型相亲活动。在"一般"行情下,相亲会的男女比例多数时候在1:3甚至1:5。

市文卫工会负责人曹旭红说,这次相亲活动主要是为市直属各大医院年龄24周岁以上的单身护士举办的。在快节奏的生活状态中,她希望青年职工在忙于事业的时候不要把婚姻大事耽误了。

在全场的多数男生看来,选医护人员做自己的另一半其实也不错。一个帅气的男生说, 医护人员大多都是比较照顾人的,而且脾气也 应该很好,这样在相处的过程中能更为融洽。

就职于宁波百富公司的刘先生今年32岁,他大方地告诉记者,这是他第一次参加集体相亲活动,之前,忙于工作的他感情生活一直处于空白状态,"现在,基本上已经在宁波安定下来了,也确实到了该成家立业的时候了。"他表示,对方的职业并不是考虑的重要因素,只要有眼缘,遇到一个让自己一见钟情的女生,就会大胆追求。